

## EMIX3 Protokol

<b>Název projektu:</b>	<b>EMIX3 - mix energetických technologií v Trojzemí</b>
<b>Účastníci:</b>	<b>Dr. Christian Linke</b> , Landratsamt Görlitz, Dezernat III <b>Dr. Michael Schlitt</b> , Stiftungsdirektor und Vorstandsmitglied des Internationalen Begegnungszentrum St. Marienthal <b>Ing. Rudolf Cejnar, CSc</b> , MŽP (Umweltministerium) <b>Stephan Thieme</b> , Sächsische Energieagentur mbH <b>Prof. Joachim Zielbauer</b> , Hochschule Zittau, Fachbereich Wirtschaftswissenschaften <b>Holger Neu</b> , Entwicklungsgesellschaft Niederschlesische Oberlausitz mbH <b>Dr. Dietmar Bothmer</b> , Projektleiter BEN3, (Lead: Institut für Ökologie und Umweltschutz IÖU) <b>Maria Meyer</b> , Projektbearbeitung BEN3, (IÖU) <b>Jaroslav Zámečník</b> , Projektleiter BEN3 (Euroregion Nisa, Via Regia) <b>Vladimir Pachel</b> , Projektbearbeitung (Energetická agentura Trojzemi, o.p.s.) <b>Grmela Pavel</b> , Projektmanagement EMIX3, BEN3 <b>Marek Vosyka</b> , Übersetzer
<b>Datum, místo:</b>	22.07.2010, Zittau

**Věc: Odsouhlasení BEN3, EMIX3**

TOP 1: BEN3

TOP 2: EMIX3

**Obsah:**

**TOP 1: BEN3**

**Herr Ing. Cejnar:**

Projekt má dopad na celkový přístup k surovinovému managementu.

Výrazné je plánované zohlednění a hodnocení nákladů na logistiku z hlediska skutečné CO2 – neutrality. Musí jít o to, spojit nabídku a poptávku na regionální úrovni.

#### **Herr Dr. Schlitt:**

Mělo by být prověřeno, zda by neměla být řídicí komise projektu rozšířena o zástupce stavitelů zařízení z regionu. Úřad pro krajský rozvoj by měla být pravidelně informována o plánování a pokrocích projektu. Zahájené vyjednávání (odsouhlasení) s Energetickou Agenturou Nisa by mělo pravidelně pokračovat i nadále. IBZ startuje v srpnu projekt na téma „znovu narůstající suroviny“. Projekt BEN3 je viděn jako partner.

#### **Herr Prof. Zielbauer**

Důležité je zaručení pokračování projektu i po ukončení dotačního období. Zde je potřeba včasné zkoumání provozních modelů (např. Zprostředkovatelská platforma, zájmová sdružení provozovatelů zařízení). Integrace by měla větší váhu ve vztahu k politice, pro lepší prosazování požadavků. Bylo odkazováno na výsledky projektu „Clusterinitiative Holz“. Výsledky existují ve formě závěrečné zprávy.

#### **Herr Dr. Bothmer**

Institut pro ekologii a životní prostředí zajistí technický provoz systému s ohledem na dotační prostředky.

pro organizaci provozu bylo již provedeno sladění s Energetickou agenturou Nisa resp. SAENA GmbH.

#### **Herr Ing. Pachi**

V rámci projektu BEN3 naplánovaných analýz na poli zemědělství je důležitý průzkum, které druhy energetických rostlin je v regionálním kontextu smysluplné pěstovat a zužitkovávat. Dále třeba dbát na jasné určení zkoumaného územního rámce, abychom se vyvarovali překrývání při bilancování. Důležité je též z pohledu Energetické agentury Trojzemí otázka posuzování transportních nákladů dorůstajících surovin. Ve smyslu udržitelnosti projektu bude Energetická agentura Trojzemí výsledky projektu dále využívat a rozvíjet.



## Herr DI Thieme

BEN3 dostal díky nové struktuře pracovních balíčků jasné kontury. Musí být jasně vyznačeno, kde leží nárok při podpoře surovinového managementu (Elektrická energie nebo i teplo?).

Nová struktura obsahu studií by měla být oznámena poskytovateli dotace.

U studie 1 – potenciály – by měla být vyhledána blízká spolupráce s regionálním svazem plánovačů. Tam je v současnosti vypracována regionální energetická koncepce.

## Herr Dr. Bothmer

U studie Stoffstrommanagement budou uvažovány jak výroba elektřiny, tak i výroba tepla. Nabídky tepla budou pak napojeny na stávající systém (Altas odpadního tepla - od SAENY). Ve věci regionálního Energieatlasu vznikají kontakty mezi vysokou školou Zittau-Görlitz a RPLV.

## TOP 2: EMIX3

### Herr Ing. Cejnar EMIX3

Důraz by měl být kladen na fotovoltaiku jako na skutečnou technologii budoucnosti. Přičemž je potřeba zohlednit všechny aspekty (techniku, náklady, financování, náhrady, popř. ukládání).

### Herr Dr. Schlitt

Ve SRN vznikly v posledních letech úžasné pomůcky pro práci s fotovoltaikou na školách. Tyto by mohly být využity v projektu EMIX3. Německá nadace pro životní prostředí podporuje právě takovéto projekty. Kontaktní osobou v Čechách je Romana Kremanová

Odkaz na aktivity EEA měst Görlitz a Zittau, stejně jako Landkreis Görlitz

## Herr DI Thieme

28 pracovních balíčků je již velmi náročných. Mělo by být ozkoušeno, kde by bylo možná racionalizovat resp. Spojovat.

U metodiky bilancování CO2 by měl být vyhledán úzký kontakt se SAENA resp s RPLV, jelikož zde v současné době probíhají průzkumy k výběru vhodného softwaru na bilancování. Jednání s vysokou školou Zittau / Görlitz, kde se v současnosti taktéž vyvíjí model na bilancování, je též smysluplné.

## K vzetí na vědomí:

Všem přítomným